

数字科技赋能未来 为中国经济注入新活力

饱蘸“浓墨”，顺锋起势，一笔而下……在北京市民徐万利行云流水的书写中，一幅写有“国富民强”的书法作品跃然于电子屏幕上，吸引不少游客拍照留念。“墨”不够了还需要“蘸”，一下屏幕右上角的电子砚台，就像在用真的一样。”徐万利说。

这台由北京牡丹电子集团有限责任公司设计的智能书法台，集合书写、临摹、打分等功能，一展便吸引不少书法爱好者前来体验。

以“数字”为关键词，2021年中国国际服务贸易交易会自开幕以来便凭借潮流有趣、科技感十足的数字风格，吸引了大量中外游客的关注。

从运用VR眼镜体验冬奥会建设全景，到可视化互动触摸人体穴位讲解中医养生；从智能控制车库运行解决停车难问题，到多种外币便捷兑换“数字人民币”在中国境内轻松购物……

数字技术赋能服务贸易，在充分展现经济数字化、网络化、智能化发展巨大潜力的同时，也为对冲疫情影响、促

进全球经贸复苏提供了应对之道。

“疫情发生以来，数字技术广泛应用，越来越多的服务贸易由线下转到线上，服务贸易数字化进程进一步加快。”商务部服务贸易和商贸服务业司司长陈春江表示，2020年我国可数字化交付服务贸易额为2947.6亿美元，同比增长8.4%，占服务贸易总额的比重达44.5%。

数字化转型升级，正成为服务贸易新的增长点，而这仅仅是数字技术促进我国社会经济发展的冰山一角。

云计算技术的普及大大降低企业运营成本，缩短产品开发周期，为企业发展添砖加瓦；

电子商务交易平台借助数字技术应运而生，衍生出的移动支付成为塑造全球数字经济格局的重要力量；

共享单车、外卖、在线交易等数字经济与传统经济深度融合，在促就业、惠民等方面发挥了巨大作用……

新技术、新产业、新业态的蓬勃兴起，正深刻影响我国科技创新、产业结构调整、经济社会发展。

“数字中国建设不仅能够创造经济价值，还能激发社会价值，让每个人分享数字技术红利，实现科技向善的追求。”腾讯公司高级执行副总裁汤道生说。

从2021中国国际智能产业博览会、2021世界5G大会到2021年中国国际服务贸易交易会、2021中国国际数字经济博览会，一段时间以来，不少高规格会议聚焦数字经济，既展现了数字经济快速发展的势头，也表明我国抓住数字产业化机遇，加快迈向高质量发展的决心。

全国超过1万个5G应用案例覆盖钢铁、电力、矿山等重要行业和有关领域。天眼查数据显示，约1.8万家企业从事5G和工业互联网相关业务……

产业数字化是数字经济的核心之一。近年来，我国大力推进工业互联网、智能技术等应用，加快新基建推进步伐，孵化了一系列工业应用软件服务平台，在智能协同、绿色生产、供应链管理等方面不断开拓。

工信部数据显示，今年1月至5月，我国工业软件产品收入同比增长23.2%；截至3月底，企业关键工序数控化率、数字化研发设计工具普及率分别达52.1%和73%，工业互联网平台连接工业设备总数达到7300万台，工业App突破59万个。

业内专家认为，数字经济的发展不但改变了人类社会的沟通方式、组织方式、生产方式、生活方式，也提升了人类的生产效率和交易效率，作为一种新的经济形态，正成为传统经济转型升级的重要驱动力，也成为全球新一轮产业竞争的制高点。

中国信息通信研究院副院长王志勤表示，“十四五”时期是我国社会经济实现跨越式发展的重大战略机遇期，进一步加快数字化发展，打造数字经济新优势，在夯实基础、优化产业生态、转型升级、消费扩大合作等方面发力，将为构建新发展格局提供强大支撑。

新华社北京9月6日电（记者叶昊鸣 张辛欣 高亢 孙楠）

20部门印发意见 加快劳务品牌发展

据新华社北京9月6日电（记者姜琳）记者6日从人力资源社会保障部获悉，人力资源社会保障部、国家发展改革委等20部门近日印发《关于劳务品牌建设的指导意见》，提出多方面举措加快劳务品牌发展。

劳务品牌具有地域特色、行业特征和技能人才，带动就业能力强，是推动产业发展、推进乡村振兴的有力支撑。意见提出，“十四五”期间，要通过市场化运作、规范化培育、技能化开发、规模化输出、品牌化推广、产业化发展，推动领军劳务品牌持续涌现，劳务品牌知名度明显提升，带动就业创业，助推产业发展效果显著增强。

意见明确：

- 加强劳务品牌发现培育。制定劳务品牌发展规划和建设方案。聚焦新兴产业、服务业、文化旅游领域，以及就业帮扶重点地区、分领域培育劳务品牌，确定劳务品牌建设重点项目，建立劳务品牌资源库。
- 加快劳务品牌发展提升。开展劳务品牌技能培训，培养劳务品牌技能带头人，建设劳务品牌专家工作室，提高劳务品牌技能含量，健全长期稳定的劳务输出渠道，扩大劳务品牌就业规模，鼓励劳务品牌注册申请商标专利。
- 加速劳务品牌壮大升级。鼓励劳务品牌从业人员创新创业，按规定落实场地、房租等各项扶持政策，打造细分行业专精特新劳务品牌，组建劳务品牌联盟，推动劳务品牌上下游产业链协同发展，打造劳务品牌特色产业园区。

汽油、柴油价格上调

据新华社北京9月6日电（记者谢希瑶 安薇）国家发展改革委6日称，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2021年9月6日24时起，国内汽油、柴油价格每吨均提高140元。



“共同命运-2021”国际维和实兵演习正式开始

9月6日，“共同命运-2021”国际维和实兵演习开始仪式上，参演装备整齐列队。

“共同命运-2021”国际维和实兵演习9月6日上午在陆军确山某训练基地拉开帷幕。来自中国、蒙古国、巴基斯坦、泰国等国的参演官兵庄严列队，在基地维和训练营地参加了演习开始仪式。仪式结束后，参演官兵直奔演习场展开训练。

这是中国军队首次组织的国际维和多边实兵演习，也是首次以联演形式检验维和待命部队建设成果。据介绍，演习分专业分训、混编联训、观摩演示三个阶段组织，将于9月15日结束。

新华社记者 刘芳摄

国家发改委发布通知

义务教育阶段学科类校外培训收费依法实行政府指导价

据新华社北京9月6日电（记者谢希瑶 安薇）国家发展改革委6日发布通知，明确要加强义务教育阶段学科类校外培训收费监管。通知指出，义务教育阶段线上和线下学科类校外培训收费属于非营利性机构收费，依法实行政府指导价管理，由政府制定基准收费标准和浮动幅度，并按程序纳入地方定价目录。

通知明确，按照属地管理原则，线下学科类校外培训的基准收费标准和浮动幅度，由省级发展改革部门会同教育部门制定，或经省级人民政府授权由地级以上人民政府制定；线上学科类校外培训的基准收费标准和浮动幅度，由培训机构办学许可审批地省级发展改革部门会同教育部门制定。各地制定的浮动幅度，上浮不得超过10%，下浮不限。培训机构在政府制定的基准收费标准和

浮动幅度内，确定具体收费标准。

通知要求，各地要坚持学科类校外培训公益属性，充分考虑其涉及重大民生的特点，以有效减轻学生家庭教育支出负担为目标，以平均培训成本为基础，统筹考虑当地经济发展水平、学生家庭承受能力等因素，合理制定基准收费标准和浮动幅度。要区分线上和线下以及不同班型，分类制定标准课程时长的基准收费标准。班型主要可分为10人以下、10至35人、35人以上三种类型。各地可根据实际情况，确定本地区具体的分类标准。标准课程时长，线上为30分钟，线下为45分钟，实际时长不一样的，按比例折算。要建立收费政策评估和动态调整机制，适时对收费标准进行调整完善。

通知提出，各地要根据相关规定，加强对培训机构的学科类校外培训成

本调查，严格核减不合理成本。培训成本包括培训机构人员薪酬、培训场地租金、宣传费、研发费用、固定资产折旧费以及其他费用。其中，培训机构人员平均工资水平应合理，不得明显高于统计部门公布的当地教育行业城镇非私营单位就业人员平均工资。

通知还从强化收费信息公开、加强收费行为监管、切实抓好组织实施等方面提出了一系列具体要求。

根据通知，各地要于2021年底前出台义务教育阶段学科类校外培训收费政府指导价管理政策，明确基准收费标准和浮动幅度，以及具体实施时间，并做好政策衔接，加强预期引导和宣传解读，及时回应社会关切，确保政策平稳落地。对面向普通高中学生的学科类校外培训收费的管理，参照执行。

·关注全运会·

中华人民共和国第十四届运动会 THE 14TH GAMES OF THE PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA

蹦床比赛 颁奖仪式

9月5日，山西队选手在颁奖仪式上。当日，第十四届全运会蹦床女子团体决赛在西安举行。山西队获得冠军，浙江队和广东队分获亚、季军。

新华社记者 许雅楠摄

“蹦床一哥”董栋：只谈传承，不说再见

新华社西安9月6日电（记者姚友明 赵雪彤）6日，第十四届全国运动会蹦床项目在西北大学长安校区体育馆落下帷幕。名将董栋拿到男子个人和团体两枚银牌，用一个在外人看来可能稍遗憾的成绩，完成了自己的第五次全运会之旅。

翻开董栋的荣誉簿，他曾夺得2008年北京奥运会铜牌、2012年伦敦奥运会金牌和2016年里约奥运会银牌，加上东京奥运会银牌，董栋堪称“中国蹦床第一人”。

“我觉得没什么遗憾的。这就是比赛，比赛就有不确定性，每个运动员都想把自己的水平尽可能地发挥出来，我今天发挥得很好，但小将严浪宇发挥得更好，从他身上看到了我们中国队的未来。”谈到最终夺得男子个人项目冠军的湖南队小将严浪宇，董栋的言谈尽显大将风范。

与人们印象中运动员在大赛前的做法稍有不同，赛前董栋多次更新自己的社交媒体，将自己在全运村和山西队队友们的生活场景向大家展示。很多人都以为，这位步入职业生涯末期的“中国蹦床第一人”这次是来享受比赛的，并不会十分在意比赛结果。

然而这位32岁的老将依然打满三场比赛，倾尽全力。当谈到这是否会是他职业生涯的最后一次大赛时，董栋说：“我觉得现在还不好说，目前还不会考虑那么远。”

董栋曾练了约7年体操，13岁时开始练习蹦床。2000年，蹦床项目首次被正式列为奥运会比赛项目，莫斯科连科在当年的悉尼奥运会上夺冠，当董栋看到这位俄罗斯名将的比赛录像时，被对方准确细致的技术、超高的难度和难度震惊了。他备受激励，开始追寻自己的梦想。

2005年，年仅16岁的董栋帮助山西队获得第十届全国运动会蹦床项目男团冠军，确立了山西男队在全国蹦床界的劲旅地位。虽然立志在北京奥运会上夺冠的他最终只收获一枚铜牌，但2012年的伦敦，董栋终于“圆梦”，站上奥运会最高领奖台。

经历了里约和东京两届奥运会之后，奥运会“四朝元老”董栋出现在全运会赛场上，时光仿佛在这位“80后”的身上并未留下太多痕迹。

此前四届全运会上，董栋曾获得

一次团体冠军、两次个人冠军和一次个人亚军。不过在他看来，这次全运会和之前几次还是有很大不同。

董栋说：“这次可能在网上跟大家互动多一些，但我觉得我每一次参加比赛，包括这一次，都是在全心全意地备战比赛。这次我觉得陕西举办的全运会，整体上是非常好的，所以我也想把整个办赛环境跟很多没来过这里的人分享。”

新冠肺炎疫情疫情影响下，奥运会的延期不仅让董栋多备战一年，而且奥运会和全运会接连举行，东京奥运会后还要经历隔离，这给董栋带来了更大的挑战。

4日进行的预赛上，东京奥运会女子蹦床个人冠军宋雪莹就出现严重失误，无缘6日进行的个人决赛，但董栋顶住了压力，顺利完成比赛。

董栋说：“我们有举国体制的保障，再加上我们平时扎实的训练，就能把奥运会后隔离的影响降到最低。体育比赛有时候是很残酷的，失误还是偶然会发生的，我觉得奥运选手即便出现失误也很正常，只能说是一种意外。”

在比赛现场，董栋不仅是各路媒体追逐的采访对象，而且还频繁接受对手们提出的合影要求。在运动员候场区，他也经常给山西队的年轻队友送上鼓励与拥抱。

“我觉得对于这些年轻运动员来说，赛场上有很多值得他们学习的前辈，不管是像我、涂潇和高磊这种世界级运动员，还是像严浪宇这种后起之秀。希望年轻运动员可以向他们学习，从他们身上汲取养分，从而在自己的运动生涯中取得更多好成绩。”董栋坦言。

国家体育总局体操运动管理中心主任缪仲一赛后在评价董栋时说：“我要表扬董栋这样的优秀运动员，在参加完奥运会以后，在隔离了以后还能参加比赛，这对他们是巨大的挑战。但我们看到他在场上的表现，我觉得他不愧为最伟大、最卓越的运动员（之一）。”

奖牌已经各归其主，英雄即将踏上归途。董栋站在场边向观众致意说再见，但好像，又不是再见。

“我要谢谢董哥这些前辈，他们训练中比较成熟的东西，我们可以借鉴和学习，我要感谢这些老运动员。”严浪宇说。

时令水果空投 活动来袭

细嫩酥脆 皮薄汁甜

上魏都惠购预订原平酥梨吧！魏都惠购精心推出的原平酥梨，40元一箱(5公斤)，果实均在6.5-7cm左右。

9月15日-17日当日采摘，当日发送。

市内免费送货 外地订户邮费以顺丰快运实际核算为准。

预订热线：0352-2503915(8小时工作时间)

您可以扫描右边二维码进入魏都惠购

创建文明城市谱新篇

人人讲诚信 事事守信用

大同日报社宣